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Постановка проблеми. Вживання теплоізоляційних матеріалів призводить до економії 

основних будівельних матеріалів (цементу, металу, деревини, кераміки), до зменшення 

товщини і маси стін і інших захисних конструкцій, скорочення витрат праці, транспортних 

витрат і, врешті, до зниження вартості будівництва. Крім того, використання їх скорочує 

втрати тепла і витрата палива на опалення будівель і технологічні процеси. 

Мета роботи. Виявлення економічно обгрунтоваиної  товщини теплоізоляційного 

матеріалу і доцільність використання  пінополістирольних плит різної щільності  

Основна частина.  Теплоізоляція зовнішніх стенів виконується в основному трьома 

способами [3; 4]:      

1. Навісний вентильований фасад із застосуванням теплоізоляції (кам'яна або скляна 

вата). 

2. Тонкошарова штукатурка фасадів за теплоізоляційним матеріалом (пінополістирол 

або мінеральна вата).  

3. Тришарова конструкція стін (тришарова, шарувата або колодязна кладка, сандвіч-

панелі клеєні або збірні, тришарові з/б стінові панелі). 

З точки зору будівельної теплофізики найефективніше застосовувати теплоізоляцію 

зовні, оскільки конструкція стіни знаходиться завжди в зоні позитивних температур і 

оптимальної вологості [3; 5]. 

На рисунках 1, 2 представлені залежності загального термічного опору Ro, м2∙⁰С/Вт; 

температури на внутрішній поверхні огороджувальної конструкції , ⁰С; питомих 

тепловтрат q, Вт/м2 від товщини утеплювача dут, м. Основний шар – монолітний важкий 

бетон класу В 12,5: ,  ρб = 1800 кг/м3, б = 0,70 Вт/(м · К),  

Sб = 9,2 Вт/(м2 · К),  µб = 0,11 мг/(м · год · Па) [1, 2]. Утеплювач – плити пінополістирольні 

екструзійні: ρут = 39 кг/м3, ут = 0,037 Вт/(м · К), Sут = 0,4 Вт/(м2 · К),   

µут = 0,025 мг/(м · год · Па) [1; 2]. 

 

Рис.1. Залежність загального термічного опору Ro, м2∙⁰С/Вт; температури на внутрішній поверхні 

огороджувальної конструкції ,⁰С 
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Рис. 2. Залежність питомих тепловтрат q, Вт/м2 від товщини утеплювача dут, м 

Висновок. Обладнання утеплювача плитами пінополістирольними екструзійними з 

товщиною від 0,14 м до 0,16 м дає можливість: а) отримати нормативне значення сумарного 

приведеного опору теплопередачі для І кліматичної зони до якої відноситься 

Придніпровський район забудови; б) знизити тепловтрати приблизно в 2,5−3 рази;  

в) забезпечити достатньо високу (комфортну) температуру на внутрішній поверхні 

огороджувальної стінової панелі – близько 18,5 ⁰С при розрахунковій температурі 

зовнішнього повітря − 24 ⁰С. 

Подальше збільшення товщини утеплювача не дає суттєвого збільшення температури 

на внутрішній поверхні огороджувальної конструкції.  Наприклад, при збільшенні товщини 

утеплювача на 0,04 м температура на внутрішній поверхні  збільшується на 0,12 ⁰С. Але 

тепловтрати при цьому знижуються приблизно в 4,5−6,5 разів.  
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